

НОВОСТИ

РЕМОНТ ДОРОГ В СТУ

В городском округе Первоуральск начался ремонт сельских дорог. К сентябрю этого года планируют привести в порядок восемь объектов: по две дороги в посёлках Кузино, Билимбае, Новоуткинске, а также по одной в селе Новоалексеевское и деревне Старые Решёты.

– Главная цель этого капитального ремонта – сделать грунтовые дороги асфальтированными: большая часть дорог в СТУ – из грунтового материала. А также заменить асфальтовое покрытие там, где оно есть, но от времени уже пришло в негодность, – сказал заместитель главы Первоуральска по ЖКХ, городскому хозяйству и экологии Денис Поляков.

Преобразование ждёт улицы Мира и Строителей в Билимбае, переулок Титова и улицу Луначарского в Кузино, улицы Колхозника и Жданова в Новоуткинске, улицу Школьная в селе Новоалексеевское, улицу Октябрьская в Старых Решётах. Общая протяженность отремонтированных дорог составит порядка 4,5 километра.

Дорожные работы уже стартовали. Первым в списке стал Билимбае. Там проводят замену старого асфальта на дороге по улице Мира. Также в ближайшее время планируют оборудовать тротуар шириной в полтора метра. А на улице Строителей восстановят дорожное покрытие и укрепят обочины. Весь дорожный ремонт в Билимбае планируют завершить в мае, если позволят погодные условия.

Ремонт пройдёт в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Сумма контракта в этом году составила 63 миллиона рублей из муниципального бюджета.

НАЧАЛИСЬ ОПРЕССОВКИ

Гидроиспытания коснутся как магистральных, то есть крупных коммуникаций, так и внутриквартальных, и будут проходить в разных районах города.

Опрессовки традиционно проводят по окончании отопительного сезона, для этого используют спецтехнику. Гидравлические испытания позволяют выявить слабые места в трубах, чтобы затем заняться их ремонтами. При опрессовках зачастую приходится отключать горячую воду. Предполагаемые сроки отключений – от 7 до 10 дней. Гидроиспытания пройдут в два этапа – на первом будут выявлять слабые места, а на втором – устранять неполадки. Завершить гидроиспытания ресурсники намерены во второй половине августа. На время опрессовок жителей просят не оставлять машины и другое имущество рядом с теплотрассами.

23 500 ГОРОЖАН ВЫШЛИ НА СУББОТНИКИ

С 1 апреля по 15 мая в Первоуральске проходил Месячник чистоты, в котором участвовали как организации, так и жители города.

Напомним, в порядок привели не только центральные улицы города, но и территории в парках, скверах, а также в микрорайонах и посёлках. Глава Первоуральска Игорь Кабец выразил благодарность всем, кто внёс свой вклад в улучшение внешнего вида города.



МУЛЬТФИЛЬМЫ ИЗ КОНСТРУКТОРА

Сам себе режиссёр, постановщик, оператор и монтажёр. 11-летний первоуралец Егор Феденёв решил экранизировать исторические события Великой Отечественной войны. Все персонажи и декорации – из конструктора.

Смартфон – главный инструмент в руках Егора. Для съёмок очередного мультфильма мальчику, кроме камеры, нужны лишь стол, зелёная штора, конструктор и свет.

– Свет – это важная часть съёмки, – рассказывает Егор. – Без него не будет видно всю сцену.

Сначала мальчик просто увлекался игрой в конструктор, собирал из него диорамы сражений, затем решил попробовать «оживить» картину. Идея пришла по душе, и он начал снимать мультфильмы. Например, сейчас мальчик экранизирует третий эпизод самой масштабной работы – битвы за Сталинград. В этой серии советские войска атакуют позиции немцев.

Как рассказывает Егор, каждым событием проникается до глубины души, потому что любит и читает военную

историю страны. В среднем на съёмки одного ролика уходит около 5 часов. За это время мальчик делает три сотни кадров, каждый раз меняя расположение персонажей, техники и декораций. Итог такой кропотливой работы – 30-секундный эпизод.

Каждый день Егора расписан по часам: занятия в школе, робототехника, радиотехника, шахматы и английский. В свободное время – съёмки мультфильмов. За увлечениями Егора всегда пристально наблюдает главный поклонник его творчества – мама.

Эльвира Феденёва шутя рассказывает: благодаря съёмкам узнала, например, как правильно выставить свет или выстроить кадр, даже принимала участие в создании некоторых роликов.

– Я составляла текст, чтобы он не был академическим или совсем детским, нечто среднее. А так он всё сам делает,

самостоятельно осваивает программы, чтобы монтировать ролики, звук накладывает, – рассказывает Эльвира.

Звуки движущегося танка, взрывов, выстрелов, шагов солдат – неотъемлемая часть создания ролика. Спустя несколько минут можно посмотреть результат работы. Кроме множества своих увлечений и главного хобби, Егор думает и о будущем. Мальчик мечтает стать военным офицером. Но и сферу IT и творчество оставлять не собирается.

– Я вижу себя стратегом-аниматором. Я увлекаюсь шахматами, это тоже стратегия. Возможно, когда стану лучше снимать, смогу в киностудии работать и делать мультфильмы для детей, – говорит Егор.

Сейчас в планах юного мультипликатора – закончить серию роликов о Сталинградской битве, затем приступить к экранизации битвы за Берлин.

ГУБЕРНИЯ

ЗАКУПКА АВТОБУСОВ

Принять участие в закупке по льготной лизинговой схеме автопредприятия смогут благодаря заявке губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева на участие в госпрограмме, поддержанной федеральным Минтрансом.

Она была направлена в Минтранс в начале весны. В настоящее время идёт процедура согласования лизинговых соглашений между перевозчиками и Государственной транспортной лизинговой компанией.

Участие уральских перевозчиков в федеральной программе «Приобретение подвижного состава наземного общественного транспорта для последующей передачи в лизинг» позволит обновить региональный автопарк и сделать поездки более комфортными как для пассажиров, так и для водителей. Сама программа предполагает закупку автобусов отечественного производства, что позволит ускорить реализацию программ импортозамещения, улучшить транспортное обслуживание, а также добиться роста объёмов пассажирских перевозок.

Как сообщили в региональном Министерстве транспорта и дорожного хозяйства, в льготной программе, рассчитанной на 2023-2024 годы, планируют участвовать 14 компаний-перевозчиков Свердловской области. Всего планируется, что по льготной схеме автопредприятия приобретут 237 автобусов большого и среднего класса, оборудованных для перевозки маломобильных граждан. Из них 97 автобусов поступят в 2023 году, 140 автобусов – в 2024 году. Благодаря федеральной программе автобусный парк обновят компании из Екатеринбурга, Берёзовского, Верхотурья и Красноуральска.

По предварительной информации, из 97 планируемых к закупке в 2023 году автобусов 42 машины будут обслуживать маршруты на следующих направлениях: Первоуральск – Ревда, Екатеринбург – Сысерть, Екатеринбург – Арамилы, Екатеринбург – Берёзовский.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Рейды по выявлению нарушителей особого противопожарного режима продолжаются в Свердловской области. Патрульные группы обходят популярные зоны отдыха уральцев, лесные массивы, садовые товарищества.

Напомним, административный штраф за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в период действия особого противопожарного режима составляет до 60 тысяч рублей для граждан, до 110 тысяч рублей для должностных лиц, до 2 миллионов рублей для юридических лиц.

Уголовная ответственность за уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём или иными источниками повышенной опасности, если эти действия причинили значительный ущерб, подразумевает: штрафы от 300 до 500 тысяч рублей; обязательные работы до 480 часов; исправительные работы до двух лет; принудительные работы до четырёх лет либо лишение свободы на аналогичный срок.

ГОСПОДДЕРЖКА ТУРИЗМА

Уральцы заявили 151 проект создания туристической инфраструктуры с привлечением грантов в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Благодаря одобренной заявке губернатора Евгения Куйвашева на реализацию проектов-победителей из федерального бюджета удалось привлечь 332 миллиона рублей.

Приём заявок завершён, конкурсный отбор продлится до конца мая, после чего победители получат на реализацию своих идей в области туризма от 3 до 10 миллионов рублей. Больше всего заявок подано на создание модульных конструкций: сейчас на рассмотрении – 64 инфраструктурных проекта. На втором месте по количеству заявок – развитие пляжей и прибрежных территорий – 26 проектов.

– Сегодня в Свердловской области очень высокий спрос на комфортабельные средства размещения на природе. И мы видим, что бизнес активно откликается на эту потребность, благодаря чему до конца года мы ждём появления нескольких десятков новых домиков для отдыха. Сейчас конкурсная комиссия детально знакомится с каждой заявкой, в начале июня будут названы победители, – рассказала директор Департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова.

Она напомнила, что бизнесмен должен инвестировать в проект также собственные средства – не менее 55% от суммы запрашиваемого гранта.

Напомним, всего на 2023 год на федеральном уровне были одобрены три заявки губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева на развитие туристической инфраструктуры. В общей сложности регион получит 589,7 миллиона рублей.

«УМНЫЕ» ПРОЕКТЫ ЮНЫХ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

«Умная» теплица, электронный дизайнер детских площадок и экскурсовод по просторам Вселенной: это далеко не все разработки, которые представили школьники.

Егор Лубнин за два месяца создал приложение для обустройства детских площадок. Рассказывает, что разработкой заинтересовалась одна из коммунальных организаций.

– Моё приложение помогает дизайнерам меньше времени уделять построению дизайн-проектов для детских площа-

док и максимально упрощает их работу. Также заказчик может сам внести правки в проект.

Егор и ещё десятки школьников Первоуральска обучаются в детском технопарке «Кванториум».

– Они придумывают полезные,

актуальные проекты, которые можно реализовать, – рассказывает педагог-организатор детского технопарка Елена Цивилёва. – На которые, возможно, найдётся заказчик. Либо они могут масштабировать свои проекты не только, к примеру, на Первоуральск, на Свердловскую область, но и на Россию, и так далее. Проект – это не просто выпускная работа, это именно та работа, которая может им дать путёвку в жизнь.

На рассказ о каждой разработке детям давалось пять минут. Ещё три минуты – на демонстрацию продукта в



работе и на вопросы жюри, в него вошли эксперты в разных областях – от программирования до энергетики. Они не только интересовались нюансами задумок, но и давали советы, как монетизировать тот или иной проект в родном городе.

Школьники защитили два десятка проектов, которые выбрали из сотни. К примеру, игра на скорость реакции, разработка, посвящённая различным планетам, или интеллектуальная система выращивания рассады. В итоге выберут 5 лучших работ, которые представят уже на уровне региона.

КУЛЬТУРА

«ДЕНЬ КРАСОТЫ И ГОСТЕПРИИМСТВА»

Мероприятие стартует в Инновационном культурном центре 20 мая в 14:00 с ярмарки уральских мастеров.

По традиции, основную программу мероприятия откроет круглый стол, посвящённый развитию внутреннего туризма, участие в котором примут представители городских властей, бизнеса, культуры и учебных заведений. Они презентуют проекты по развитию инфраструктуры и созданию новых туристических маршрутов. Кроме того, участники круглого стола поближе познакомятся с проектом «Большая уральская тропа», в который вошёл и Первоуральск.

В этом году на фестивале «День красоты и гостеприимства» большое внимание будет уделено и уральской кухне. Так, повара проведут дегустацию новых блюд,

созданных на основе традиционных рецептов нашего края. Состоится и третий конкурс среди первоуральцев на лучший каравай «Румяная корочка».

Гостей продолжат знакомить и с развитием индустрии красоты на Урале. Об особенностях уральского костюма XIX века расскажет сооснователь клуба исторического танца Анна Кузнецова, об архетипах в одежде – дизайнер Ольга Вохминцева, о том, как украшения формируют образ современной женщины – ювелирный эксперт Ярослава Галиева. А постановщик модных показов проведёт мастер-класс по дефиле.

На фестивале состоится и несколько модных показов. Гости фестиваля познакомят-



ся с новыми первоуральскими брендами одежды. Увидят гости и одежду с принтами, которые в арт-мастерских создадут участники инклюзивного проекта «Отражение». Его задача – показать, что люди с инвалидностью и без на равных могут реализовать себя в творчестве.

В финале фестиваля пройдёт церемония вручения премии «ПЕРВЫЙ» среди предпринимателей и предприятий сферы красоты и гостеприимства. Разумеется, для гостей фестиваля будут работать мастер-классы и арт-мастерские. Все мероприятия пройдут бесплатно.

АКЦИЯ

«БИБЛИОНОЧЬ-2023»

27 мая с 18:00 до 21:00 в Центральной библиотеке (ул. Ватутина, 47) состоится «Библионочь-2023».

В «Библиохаосе» на цокольном этаже участников будут ждать разнообразные игры и мастер-классы.

На «Морской вечеринке в стиле В. Крапивина» на первом этаже гости будут спасателями и шифровальщиками, а также смогут посоревноваться с друзьями участниками «на море». На втором этаже расположится «Молодёжный движ» – квартирник с участием молодёжной группы «Децибелы» эстрадной студии Натальи Новодворской «Сцена». Приглашают всех желающих.



ПНТЗ – 89 ЛЕТ!

Градообразующее предприятие отметило день рождения.

В памятный день руководители завода и города, ветераны и действующие сотрудники возложили цветы к памятнику легендарному директору Фёдору Данилову, расположенному у центральной проходной ПНТЗ.

13 мая 1934 года на двух волочильных цепных станах были протянуты 64 трубы – этот день стал отправной точкой в истории становления и развития будущего трубного гиганта. Немало производственных рекордов было поставлено за прошедшие десятилетия. Сегодня Первоуральский новотрубный завод – крупнейшее предприятие по выпуску стальных труб и баллонов. И это достижение, как отметил управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров, – результат труда тысяч сотрудников и ветеранов:

– Хочу сказать огромное спасибо нашим ветеранам, которые строили завод, осваивали новое производство и новые технологии, и тем, кто сегодня ответственно трудится на своих рабочих местах. Поздравляю с днём рождения предприятия, желаю всем

здоровья и успехов, а заводу – дальнейшего развития и процветания.

Во все времена ПНТЗ вносил свой весомый вклад в развитие Первоуральска. Одна из традиций завода – поддерживать подрастающее поколение. Так, за каждым производственным подразделением предприятия закреплена одна из городских школ. Из года в год новотрубники помогают образовательным учреждениям готовиться к началу нового учебного года, проводят различные мероприятия для школьников. В день рождения ПНТЗ учащиеся не остались в стороне. Для них организовали интерактивную программу в Музее истории ПНТЗ. Ребята познакомились с профессией металлурга, рассказали о том, как строился и развивался завод, какую продукцию сегодня производят на предприятии. Самых спортивных школьников пригласили принять участие в традиционной легкоатлетической эстафете. Быть спортивными – ещё одна традиция новотрубников. Вот уже несколько лет в день рождения предприятия команды цехов участвуют в



праздничной эстафете. В этот раз в условия проведения соревнований внесли коррективы – в состав команд были включены ученики 16 подшефных школ – по 4 человека в каждой. Забег проходил по территории предприятия. Заводчанам и школьникам было необходимо преодолеть 11 этапов общей протяжённостью 3300 метров. Восемь команд вступили в борьбу за победу. Интриги не случилось. Как и несколько лет подряд, самой быстрой оказалась команда Финишного центра по производству труб нефтяного сортамента. Секрет спортивного успеха, по словам руководителя производственного подразделения, прост:

– Год подготовок, здоровый образ жизни и сплочённость коллектива – вот, пожалуй, и всё. А благодаря ученикам школы № 6, которые вошли в нашу команду, мы даже побили свой прошлогодний рекорд, – отметил начальник Финишного центра Михаил Бешенцев.

Ребята, которым в этом году была предоставлена возможность помочь шефам

достичь новых спортивных рекордов, не скрывают эмоций:

– Всё было отлично. Пришлось нелегко, соперники сильные, все старались, – делится участница заводской команды «Металлург», ученица школы № 28 Елена Васильева.

Пьедестал спортивного почёта помимо представителей Финишного центра заняли трубопрокатчики: бронзу завоевала команда трубопрокатного цеха № 8, «серебро» – сборная трубопрокатных цехов № 1 и 5. Победителям и призёрам вручили дипломы и медали, а ребятам – ещё и памятные подарки. И школьники, и новотрубники выразили надежду, что совместное участие в заводской эстафете станет ещё одной традицией градообразующего предприятия.

Активный праздничный день на этом не закончился. Совет молодёжи предприятия организовал флешмоб, а вечером новотрубники отправились на матч Чемпионата России по футболу между клубами «Урал» и «Оренбург».



НОВАТОРЫ

ВПЕРЁД, К «ГОРИЗОНТАМ»

На Первоуральском новотрубном заводе проходит молодёжная научно-практическая конференция (МНПК).

В этом году мероприятие состоялось в третий раз. Как отмечают на предприятии, год от года количество участников увеличивается. Так, в 2023-м свои идеи членам экспертных комиссий представляют более 80 специалистов.

– Как перед компанией в целом, так и перед Первоуральским новотрубным заводом в частности, стоят задачи по увеличению объёмов продукции, сокращению срока производства труб. 2023-й год на ПНТЗ мы объявили годом охраны труда и промышленной безопасности, и нам нужны прорывные идеи, направленные на повышение эффективности этой работы. Один из приоритетов предприятия – дальнейшее повышение экологической безопасности. И от вас рассчитываем увидеть проекты, которые будут улучшать все эти процессы, – обратился к участникам конференции управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

В общей сложности на рассмотрение экспертных комиссий, которые возглавляли руководители предприятия, было представлено почти семь десятков проектов. Они были распределены по четырём основным направлениям и 15 трекам. Первыми обсудили наработки в сфере охраны труда и промышленной безопасности. В течение всей недели в ежедневном режиме активные ново-

трубники презентовали свои проекты по направлениям: «Управление производственной экологией», «Обработка труб», «Трубопрокатное производство», «Бережливое производство», «Механический трек», «Сталеплавильное производство», «Финансовый менеджмент», «Новые виды и свойства продукции», «Управление качеством», «Снабжение и логистика», «Управление персоналом», «Автоматизация производства» и «Энергетический трек». Кроме того, в рамках конференции состоялся конкурс «Парк идей», в рамках которого были представлены 8 предложений новотрубников по совершенствованию различных направлений: от процесса закупки услуг до инвестиционной деятельности.

Итоги конференции подведут в начале следующей недели. Победителей и призёров МНПК ждут премии. Кроме того, авторы актуальных и инновационных разработок будут представлять Первоуральский новотрубный завод на международном корпоративном форуме «Горизонты».

Чуть ранее на предприятии состоялся конкурс «Мастерская лидерства», участие в котором приняла 16 специалистов предприятия. Победители также отправятся покорять «Горизонты». Отметим, что в программу форума, помимо научно-практической части, входят спортивные мероприятия, а также фестиваль КВН.



Лучшего «производителя шуток» новотрубники уже определили: в апреле состоялся заводской этап фестиваля. Сейчас самые весёлые и находчивые заводчане готовятся к отборочному туру, который пройдёт в июне в Челябинске.

В финале на «Горизонтах» встретятся 5 лучших команд КВН, представляющих предприятия Трубной Металлургической Компании. Аналогичное испытание ждёт и команду ПНТЗ по мини-футболу. В прошлом году, напомним, новотрубники стали победителями корпоративного чемпионата. Пока же металлурги-футболисты готовятся к выступлению на отборочном туре, который состоится в августе. Что касается чемпионата по шахматам, то делегатов на «Горизонты» планируется выбрать по итогам заводских соревнований, которые по традиции пройдут в июле – в канун Дня металлурга.

НОВОСТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ – ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ

На Первоуральском новотрубном заводе, входящем в Трубную Металлургическую Компанию, прошёл День безопасности труда ТМК 2023.

В рамках мероприятия комиссия оценила систему обеспечения безопасности сотрудников в производственных цехах предприятия.

Обходы цехов возглавил первый заместитель генерального директора ТМК по операционной деятельности и развитию Сергей Чикалов. В ходе аудита комиссия дала рекомендации по устранению недочётов по четырём ключевым направлениям: «Пожарная безопасность», «Безопасность технологического процесса», «Складирование и перемещение грузов» и «Воздействие движущихся, вращающихся предметов и деталей». Эксперты проверили готовность к безопасной эвакуации людей при пожаре, наличие знаков и указателей пожарной безопасности, первичных средств пожаротушения, техничность действий персонала, документацию и технику, правильность эксплуатации оборудования и выполнения технологических операций, размещение грузов, исправность приспособлений и другие факторы, влияющие на безопасность на рабочих местах.

Кроме того, в преддверии Дня безопасности труда на ПНТЗ прошли корпоративные перекрёстные аудиты с участием представителей других предприятий ТМК, которые позволили выявить точки роста в сфере охраны труда и промышленной безопасности, а также отметить лучшие практики для масштабирования.

К мероприятию приурочили конкурс профессионального мастерства по компетенции «Охрана труда и промышленная безопасность», а также агитационную акцию, в ходе которой сотрудникам раздали более 7 тысяч карманных календарей с напоминанием о пяти шагах к безопасности.

– Главная задача таких мероприятий – вовлечение как можно большего числа сотрудников предприятия в решение вопросов, связанных с охраной труда, с обеспечением личной безопасности и безопасности своих коллег. Такие инициативы формируют у металлургов правильные модели поведения, когда каждый сотрудник ответственно относится к своему здоровью, знает об опасных факторах и их последствиях. В ходе Дня безопасности труда на ПНТЗ мы ещё раз напомнили новотрубникам, что минимизация рисков, предотвращение нештатных ситуаций и профессиональных заболеваний, в том числе, во многом зависит от самих работников, – отметил управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

День безопасности труда на предприятиях ТМК проводится восьмой год подряд на всех производственных площадках компании.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ «ТОЧКИ ОПОРЫ»

В Первоуральске подвели итоги профориентационного проекта «Точка опоры», который реализуется при поддержке Первоуральского новотрубного завода и Благотворительного фонда «Синара».

Завершающим этапом масштабной программы стал брейн-ринг. Команды учеников школ отвечали на вопросы о городе и градообразующем предприятии. По итогам мероприятия лучшей была признана команда школы № 2. Её участники не только много знают о родном Первоуральске, но и творчески подходят к любому испытанию. Например, для конкурсного этапа «Визитная карточка» ребята сочинили стихи, а ещё – сняли и смонтировали видеоролик. Эта команда, к слову, вошла в число призёров всего проекта. Самой активной и целеустремлённой стала команда школы № 28. Второе место было присуждено представителям лицея № 21. В течение года ученики всех подшефных ПНТЗ школ участвовали в различных видах активностей: конкурсах рисунков и видеороликов, тематических уроках, экскурсиях на предприятие и в Музей истории ПНТЗ.

Три команды, набравшие по итогам года наибольшее количество баллов, помимо дипломов победителей получили путёвки на карьерный квест, который состоится в дни осенних школьных каникул в городе Сочи. Кроме того, образовательные учреждения, где обучаются ребята, получат гранты на оснащение профильных классов на 120, 100 и 80 тысяч рублей за первое, второе и третье места соответственно.

– Первоуральск впервые присоединился к проекту «Точка опоры», и мы надеемся, что он понравится школьникам. Наша задача – помочь ребятам определиться с выбором профессии. Это – непростой путь, поэтому мы начинаем работать уже с 8-го класса, чтобы к моменту окончания школы у ребят сформировалось представление о том, чем они хотят заниматься в жизни, – говорит президент Благотворительного фонда «Синара» Наталья Левицкая.

Проект «Точка опоры» реализуется с 2013 года в 12-ти городах присутствия Трубной Металлургической Компании.

НОВОСТИ

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Зелёные субботы» возвращаются к привычному графику.

В мае они пройдут в определённые для конкретной поликлиники дни:

20 мая – в поликлинике № 1 (ул. Металлургов, 3а), с 8:00 до 12:00 часов;

27 мая – в поликлинике № 2 (ул. Емлина, 22), с 8:30 до 12:00 часов.

Количество уральцев, прошедших диспансеризацию в этом году, выросло в 2,5 раза. Как отмечают медики, в первом квартале 2023 года обследовались около 350 тысяч свердловчан. Особое внимание уделяют пациентам старшего возраста и людям с ОВЗ, поскольку дополнительные заболевания у свердловчан, которые уже имеют инвалидность, могут негативно отразиться на качестве жизни.

В Первоуральске за апрельские диспансерные субботы обследования прошли порядка пятисот человек. Пациенты сдавали кровь на уровень сахара и холестерина, измеряли артериальное давление, глазное давление, ЭКГ, спирометрию. Врачи настоятельно рекомендуют проходить диспансеризацию: раз в три года лицам от 18 до 39 лет и ежегодно – с 40 лет.

КЛЕЩИ КУСАЮТ СВЕРДЛОВЧАН

Уже 6 571 уралец пострадал от кровососов с начала сезона. Среди укушенных – 1 451 ребёнок.

В больницы области с предварительным диагнозом «клещевой энцефалит» госпитализировано 10 человек, с диагнозом «боррелиоз» – 51 человек.

Самая эффективная мера защиты от клещевого вирусного энцефалита – это вакцинация, которая проводится круглогодично, без календарных ограничений, начиная с возраста 15 месяцев. К сожалению, от других клещевых инфекций прививок нет, поэтому важно не допустить присасывания клеща.

При выходе в лес надевайте одежду, максимально закрывающую тело, используйте репелленты, осматривайте себя и спутников.

Для удаления присосавшегося клеща необходимо срочно обратиться в травмпункт. Отдайте клеща для проведения исследований, чтобы при обнаружении инфекционных возбудителей быстро определиться с тактикой экстренной профилактики.

«Светлана Кинер. Истоки и горизонты»

20 мая в 14:00 8-961-767-40-60
Арт-Галерея, Чкалова, 44

Светлана автор дебютного романа «Живая ракушка», а так же соавтор сборника рассказов «90-е. Без правил» и сборника сказок «Старые новые сказки». Наша гостья расскажет о себе... приоткроет секреты сотворения своего произведения.

Р.С. и... конечно... музыкальное оформление и чаепитие!!!



КАЧЕСТВО
ТОЧНО В СРОК

ХОРОШИЕ
ДВЕРИ И ОКНА

с 2001 года
КРОВЛИН
hdoo.ru

- ✓ Пенсионерам скидка за доверие
- ✓ Бесплатная доставка (город)
- ✓ Рассрочка до 24 месяцев
- ✓ Мобильный офис

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ
КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ
УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

Ватутина 34 | Трубников 56
26-02-02 | 8 (909) 020-58-58

ВИДНЫЕ КРОВЛИ
КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ
ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ
УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.В.Маевская.

Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru

64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 750 Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

ФОТОПРОЕКТ
«НАСТАВНИКИ»

Врач-хирург Первоуральской городской больницы, заместитель главврача по хирургии, заведующий хирургическим отделением Александр Сабанов принял участие в фотопроекте «Наставники», который организовала Медицинская палата Свердловской области.



Мероприятие приурочено к Году педагога и наставника, объявленного в 2023 году Указом Президента России Владимира Путина, и нацелено на формирование кадрового потенциала медучреждений в соответствии с приоритетами национального проекта «Здравоохранение».

В центре Екатеринбурга – на улице Вайнера, напротив здания областного Минздрава – размещена галерея из 35 фотоснимков медработников учреждений здравоохранения Среднего Урала. Это врачи, медицинские сестры, фельдшеры, принимающие активное участие в процессе наставничества. Они передают молодым специалистам свои знания и опыт, помогают развивать профильные компетенции, решают социальные и профессиональные задачи, с которыми сталкивается молодёжь на рабочих местах. Авторы проекта – сотрудник Медицинской палаты региона, журналист Марина Гушина и фотограф Александр Ёж Осипов.

Цель фотопроекта – показать уральцам врачей, профессионалов высокого уровня. Каждый участник выставки не только ежедневно делает

своё дело, но и передаёт свой опыт коллегам, делится знаниями и навыками.

От Первоуральской больницы для участия в фотопроекте был выбран Александр Сабанов, не только один из опытейших практикующих хирургов больницы, но и наставник для молодых коллег. В больнице работает с 1984 года, начинал с врача-интерна, в 2005 году стал заведовать хирургическим отделением. На базе хирургической службы больницы ежегодно проходят практику до 25 студентов, со 2 по 4 курс мединститута, и Александр Исаевич принимает активное участие в организации производственной практики «Помощник врача стационара хирургического профиля», умело организует учебный процесс.

– Выпускник медицинского вуза знает многое, если не всё. Но даже зажим положить можно лучше, если знать подход. Вот и ведёшь молодого специалиста, как говорится, за руку с собой на все операции, показываешь какую-то профессиональную специфику. Со временем у хирурга складывается свой стиль, вырабатываются характерные приёмы. Вот тогда и приходит его пора передавать умения, советовать и показывать, – говорит Александр Сабанов.

В работе над проектом приняли участие медики из всех управленческих округов региона, самых разных специальностей: хирурги, фтизиатры, фельдшеры скорой помощи, педиатры, пульмонологи, медсёстры. Сам процесс съёмок проходил в специально оборудованной фотостудии, для создания ряда художественных образов использовались экспонаты Свердловского областного музея истории медицины.

– Такие проекты очень важны и нам, медикам: они ещё раз акцентируют значимость нашей профессии. И важны обществу: люди имеют возможность видеть героев в белых халатах, которые ежедневно спасают здоровье и жизни, – говорит главный врач Первоуральской городской больницы Александр Рожин. – В нашей больнице много профессионалов, которые наработали опыт, достойный для передачи его молодому поколению, поэтому система наставничества у нас работает.

Медицинская палата Свердловской области совместно с региональным Минздравом реализует подобные проекты уже третий год. В прошлом году в проект «Сельский доктор» от Первоуральской больницы попала фельдшер из ОВП № 2 Новоуткинска Наталья Воззиковна.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

Два дня подряд в Ледовом дворце спорта Первоуральска проходили соревнования по мини-хоккею с мячом, посвящённые Дню Победы.

Организатором соревнований стал ХК «Уральский трубник». Перед началом соревнований напутствовал президент клуба В. Бабенко.

В субботу борьбу за Кубок вели шесть любительских команд – пять первоуральских и одна – из Сухого Лога. В финале встретились «Любители» и «Газпром», не потерявшие в групповых соревнованиях ни одного очка.

Хоккеисты команды «Любители» регулярно тренируются в Ледовом дворце, а зимой собираются и на большом поле стадиона «Уральский трубник». Среди них – люди с разным опытом. За плечами одних – ДЮСШ, другие – просто сторонники активного образа жизни, но всех их объединяет любовь к хоккею с мячом. За команду играл и тренер ДЮСШ «Уральский трубник» А. Ануфриев.

Команда «Газпром» представляла первоуральский филиал, она принимает участие в турнирах по хоккею с шайбой среди региональных филиалов и акциях по пропаганде здорового образа жизни.

В составе команды – бывшие хоккеисты «Трубника» С.Алексейкин и Д.Сафуллин. Именно газпромовцы стали

победителями первого розыгрыша Кубка Победы в 2022 году. Но на сей раз, в упорном и интересном финале, им пришлось уступить (3:4), и главный приз достался «Любителям». Третьим финишировал «Уральский трубник-2007».

Призы лучших игроков получили вратарь К.Климов («Любители»), защитник К.Абрамов («Газпром»), нападающий А.Корнилов («Любители»).

На следующий день на лёд вышли ветераны. Если говорить о чисто спортивной составляющей, так получилось, что уже стартовый матч определил обладателя главного трофея, поскольку встретились в нём явные фавориты – «Уральский трубник» (Первоуральск) и «Химмаш» (Екатеринбург). Первый тайм прошёл на равных – 2:2, но во втором хозяева постепенно склонили чашу весов на свою сторону – 6:2. В следующем матче, как стало ясно позднее, выявился клуб, занявший третье место. Им стал «Старт» (Нижняя Тура), победивший «Северский трубник» (Полевской) – 4:2.

В двух следующих турах первоуральцы обыграли «Старт» – 11:1 и «Северский трубник» – 11:0, а екатеринбуржцы – те же команды – 2:0 и 6:0 соответственно.



Борьба не на шутку – А. Воронковский против В. Маркина

В составе «Уральского трубника» выступали: С.Саблин, А.Котов, О.Хайдаров, Е.Сысоев, А.Воронковский, Д.Разуваев, Д.Чулочников, В.Смирнов, М.Шолохов, П. Чучалин, В.Куманяев.

Немало известных хоккеистов играло и в составе других команд – И.Стафеев, П.Петунин, А.Пермяков, О.Кулаев, Д.Степченко, И.Коноплев (все – «Химмаш»), В.Мамочкин, И.Васюков, В.Добрынин (все – «Северский трубник»), В.Маркин («Старт»).

На церемонии закрытия турнира и.о. директо-

ра ХК «Уральский трубник» Э.Хафизов и спортивный директор В.Эйхвальд вручили призы лучшим игрокам вратарю И.Васюкову («Северский трубник»), защитнику И.Стафееву («Химмаш»), нападающему В.Куманяеву («Уральский трубник»). Главный трофей, Кубок Победы, поднял над головой капитан первоуральцев П.Чучалин.

– Спасибо организаторам – турнир удался во всех отношениях, – сказал В.Куманяев. – Меня просто переполняют эмоции. Было здорово снова выйти на лёд, поиграть со старыми друзьями и пообщаться с ними.